ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

5 октября 1941 года, воскресенье

Год издания XXII Цена 15 и.

КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕИ СССР, ВЕЛИНОБРИТАНИИ И США

нии и Соединенных Штатов Америки, ресурсов» и «о наилучшем использова- ордами. Они были воодушевлены возоткрывшаяся в Москве 29 сентября, за- нии этих ресурсов в целях оказания вышенностью дела избавления других кончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основа- Делегации трех держав во главе с щения. нии совместного послания президента пордом Бивербруком, с г-ном Гаррима- Конференция, в работах которой приседателя Совета Народных Комиссаров' понимания, доверия и блатожелатель- важные решения в соответствии с поцелью, как говорится в означенном пос- оказания поддержки героической борь- наличие тесного сотрудничества трех образом помочь Советскому Союзу в том разбойничьей гитлеровской Германии, достижению победы над заклятым вра-

великих держав — СССР, Великобрита- же вопросы «о распределении общих сти народам, покоренным фашистскими

великоленном отноре, который он ока- от успеха борьбы с которой зависит де- гом всех свободолюбивых народов.

Конференция представителей трех зывает фашистскому нападению», а так- | ло возвращения свободы и независимонаибольшей услуги их общим усилиям». Народов от нацистской угрозы порабо-

США Рузвельта и премьер-министра ном и В. М. Молотовым проводили свою нял активное участие И. В. Сталин, противник потерял 10 танков, 2 авто-Великобритании Черчилля на имя Пред- работу в атмосфере полного взаимного успешно провела свою работу, вынесла СССР Сталина и в соответствии с выра- ства. Они были воодушевлены важ- ставленными перед нею целями и проженным им согласием и имела своей ностью, стоявшей перед ними задачи демонстрировала полное единодушие и лании, решить вопрос «как наилучним бе народов Советского Союза против великих держав в их общих усилиях по вели бои с противником на всем фронте.

РЕЧЬ В. М. МОЛОТОВА

на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

стоявщим перед нею вопросам.

заканчивающейся конференции и для ставленные перед ней задачи оказания наилучших результатов после конфе- практической поддержки СССР в войне тяжелая задача испытать на себе наиренции. За эти дни мы все имели воз- с гитлеровской Германией, мы видим более тяжелые и кровавые удары гитможность убедиться в том, насколько признание дружественными странами леровских захватчиков. Мы видим, что сильно решающие жизненные интересы того факта, что сейчас Советский Союз великое значение нашей трудной борь общее стремление наших великих несет на себе всю тяжесть борьбы с бы с гитлеризмом находит все большее свободолюбивых народов сблизили на- фашистскими ордами Германии. Мы ви- признание среди народов всего мира ши страны и привели к тесному сотруд- дим в этом также залог того, что эта Придет время и народы скажут свое ничеству в развернувшейся историче- помощь будет осуществляться быстро веское слово о той освободительной роской борьбе против разбойничьей гит- и во все больших размерах, в соответ- ли Советского Союза, которую под рулеровской Германии, живущей крова- ствии с размахом навязанной нам вой- ководством великого вождя товарища вым порабощением народов и хищными ны. Сколько бы титлеровские захватчи- И. В. Сталина СССР теперь выполняет захватами чужих территорий.

британии г. Черчилля, за что мы выра- вителей в подготовленный военный рога. лия, но и невоноющая страна — Соеди- мании. ких великих держав, как Соединенные чтобы навсегда покончить с властью нашей борьбе со стороны свободолюби-Штаты Америки, Великобритания и Со- этой преступной шайки насильников- вых народов.

ином участке фронта войны. шениями показала, что начатые еще одного за другим. Политическое значе- донна и что непоколебима наша уверенраньше поставки вооружения и важ- ние конференции заключается в том, ность в победе над заклятым врагом

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, гос- систематический характер, причем эти цев, против которых отныне создан пода члены и сотрудники делегаций! поставки самолетов, танков, а также мощный фронт свободолюбивых народов Наша конференция в несколько дней другого вооружения, оборудования и во главе с Советским Союзом, Англией с успехом провела свою работу и при- сырья в дальнейшем будут увеличи- и Соединенными Штатами Америки. С шла к единодушному решению по всем ваться и приобретать все большее зна- таким мощным об'единением государств чение. И здесь расчеты разбойничьей зарвавшийся Гитлер еще не имел дела. Разрешите в связи с этим от имени гитлеровской банды провалились. Во- отпора такой мощи он еще не успел советской делегации принести искрен- преки своим намерениям, Гитлер уско- испытать. Мы не сомневаемся в том, нюю блатодарность английской и амери- рил об единение усилий главнейших де- что наш великий антититлеровский канской делегациям, всем экспертам и, мократических стран против нацистской фронт будет быстро крешнуть и что нет прежде всего, лорду Бивербруку и тирании, ставшей смертельной угрозой такой силы, которая сломила бы этот г. Гарриману, которые проявили такую не только для тех, на кого нападение антигитлеровский фронт, что, наконецисключительную энергию, желание и уже совершено, но и для тех, на кого то, против гитлеризма создалось об'едиумение в достижении этого первосте- это нападение подготовляется в близ- нение таких государств, которые найпенного успеха нашей конференции, ком будущем. В том, что настоящая дуг пути и средства, чтобы стереть Близкое же участие тов. И. В. Сталина конференция представителей Советско- лица земли нацистский гнойник в Евво всей работе конференции сделало го Союза. Англии и США с таким еди- ропе и его угрозу для всех народов. то, что было необходимо и для успеха нодушием и быстротой решила все по- любящих свою независимость и свободу.

На полю Советского Союза выпала ки ни грабили свой народ и покоренные не только в интересах раскренощения Настоящая конференция собралась ими страны, сколько бы усилий они ни народов Европы, но и в интересах свопо инициативе выдающихся государст- напрягали для того, чтобы грабить Ев- боды народов всего мира и которую уже венных деятелей нашего времени — ропу, начиная от насилуемой ими вто- сегодня так широко признают предстапрезидента Соединенных Штатов Аме- рой год Франции и кончая Болгарией, вители дружественных стран, поддержрики г. Рузвельта и премьера Велико- превратившейся волею болгарских пра- ка которых нам так понятна и так до-

жаем им глубокую признательность. пландарм для новых гитлеровских аван- Народам Советского Союза пришлось Как известно, инициаторы конферен- тор против СССР — все это пойдет испытать не один наскок кровожадных ции ставили своею целью помочь Со-і прахом. Все это не даст фанистским гитлеровских орд и уже не мало жертн ветскому Союзу своими материальными захватчикам столько ресурсов для про- отдано нами в этой борьбе. Но в этой ресурсами против фашистского нападе- должения войны, сколько три наших борьбе наша воля не сломлена, а мо ния и общими усилиями обеспечить по- великих и могущественных державы гуче окрепла. Наши армии, несмотря на ражение гитлеризма. При этом прихо- направят для разгрома кровавого гит- все трудности, выковываются в боях сится особо отметить, что не только деризма, для ликвидации власти этих фацизмом в грозную силу, которая повоюющая с нацистской Германией Анг- подонков современного общества в Гер- стоит за себя, которая отстоит свое Гдело, свободу своего народа, свою соненные Штаты Америки в одинаковой Наша конференция войдет в славную ветскую страну. Наша борьба с гитлемере признали как необходимость лик- историю борьбы за разгром Гитлера -- ровской Германией уже получает высовидации титлеризма, так и необходи- этого убийцы народов. Всех этих гит- жую оценку со стороны других народов, мость помочь в этих целях Советскому леров, герингов, риббентропов мало не- которые, естественно, видят в ней сорь-Союзу своими богатейними материаль- навидеть, мало желать им гибели, но бу за общее дело свободы и независи- нитной батарем, прямой наводкой из ными ресурсами. Это происходящее на надо научиться бить и громить их вез- мости всех народов, и потому так ра- орудия расстрелял 2 вражеских танка наших глазах об'единение усилий та- де, где они нападают и насильничают, стет сочувствие и активная поддержка и десятки немецких солдат.

Московская конференция своими ре- жать своих противников по одиночке, бе с гитлеровской Германией непрек- терм. нейших материалов для обороны СССР что она показала, как решительно сры- всех свободолюбивых народов. (Аплодолжны принять и примут широкий и ваются теперь эти намерения гитлеров- дисменты).

РЕЧЬ г. ГАРРИМАНА

на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман 1 октября на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

телей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вают неотложную нужду. вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в ликобританией.

седательством г-на Молотова, Народно- вербруку передать выражение своей го комиссара иностранных дел, прово- благодарности Соединенным Штатам и дила свою работу непрерывно, начиная Великобритании за щедрые поставки с понедельника. Конференция рассмот- сырьевых материалов, станков и воору- трех правительств установить после реда вопрос об имеющихся в распоря- жения. Эта поддержка великолушна и жении советского правительства ресур- советские силы будут в состоянии несах в сочетании с производственными медленно укрепить свою оборону и развозможностями Соединенных Штатов и вить энергичные атаки против вторг- сти на своей территории, не зная ни Великобритании.

На конференции решено предоставить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. ству вооружения в наших странах. «Московская конференция представи- Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штагы большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испыты-

В полной мере рассмотрен вопрос снабжении, которое должно быть по- транспортных возможностях и разрабоставлено Соединенными Штатами и Ве- таны планы увеличения об'ема гругопотоков по всем направлениям,

Конференция, состоявшаяся под пред- Г-н Сталин поручил мне и лорду Бинувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалог. которые значительно помогут производ

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатии сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости окончательного уничтожения нацистской тирании мир, который даст всем странам возможность жить в безопасностраха, ни нужды». (Аплодисменты).

Обед у Председателя Совнаркома СССР тов. И. В. Сталина в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав

1 октября Председатель Совета На- гации г-н Гарриман, английский посол А. Я. Вышинский, советский посол родных Комиссаров СССР товарищ г-н С. Криппс, американский посол г-н США К. А. Уманский и ряд ответствен-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ З ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 3 октября наши ј войска вели бои с противником на всем

Части полковника Коломийцева на солдат и офицеров, 32 танка и много одном из участвов Северо-Западного на- автомашин. Только на дорогах Витебск правления фронта нанесли серьезный — Смоленск и Минск-Смоленск групудар двум немецким полкам. Врат поте- на разгромила 17 немецких транспорцеров и несколько тысяч ранеными. За- «СС» и захвачено 13 станковых пулехвачены большие трофеи. Разгромлен метов. штаб полка, захвачены ценные документы германского командования.

ких самолетов. На минных заграждениях, установленных саперным батальоном капитана Вавринчука, на одном из участков Северо-Западного направления фронта

машины и 40 солдат и офицеров.

В течение 3 октября наши войска [За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничто жена немецкая подводная лодка.

направления фронта наши пехотные ча- вает к линии фронта танковую колонсти во взаимодействии с авиаподразде- ну. Бойцы отряда решили взорвать лениями тт. Шишкина и Егорова унич- большой мост в районе Л., усиленно охтожили 25 немецких танков, 80 авто- ранявшийся белофиннами, и задержать машин и захватили 300 исправных ав- продвижение фашистов. Пользуясь темгомания и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчика авиачасти полковника Данилова уничто жили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Запалном направлении фронта часть полковника Бонда рева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артил- до 100 солдат убитыми и ранеными, лерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов 22 миномета и 60 грузовых автомащин Захвачено много трофеев, среди них тяжелых артиллерийских батареи. 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозов, 200 лошадей и большое количество боепри-

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил отнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, трактора-тягача, несколько пулеметов и 1 автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами офицерами.

Младший командир Артамонов, отра жая напаление 3 немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зе-

Группа капитана Шевцова, длительное время оперировавшая в тылу врага на Западном направлении фронта, уничтожила свыше 3 тысяч немецких

рял убитыми более 1500 солдат и офи- тов. В районе В. был разбит батальон

Летчик-истребитель капитан Городничев сбил в воздушных боях 10 немец-

действует партизанский отряд под ны уничтожили 39 грузовых и 3 легкомандованием тов. А. Бойцы отряда ковых автомашины противника, переза 2 месяца боевых операций уничто- бив при этом 116 немецких солдат и 8 жили 42 немецкие автомашины, 14 мо- офицеров.

тоциклов и 24 велосипеда, взервали 14 мостов и в 17 местах нарушили полевую телефонную связь противника. В боях с фащистами партизаны убили и ранили несколько сот солдат и офицеров. На днях партизаны совершили смелый налет на деревню, в которой расположилась немецкая часть. Несмотря на сильный огонь противника, партизаны прорвались к деревне и подожгли ее с трех сторон. На улицах завязался жаркий бой. Немцы вынуждены были отступить, оставив на поле боя 87 трупов своих солдат и много оружия. По соседству с отрядом тов. А. успешно борется против гитлеровских банд партизанский отряд под командованием тов. С. Отряд состоит, главным В районе озера Ильмень отважно образом, из рабочих. За месяц партиза-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ З ОКТЯБРЯ

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. станции Циргулинна немецкие солдаты Укрывшись в карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения На одном из участков Юго-Западного том, что противник спешно перебрасынотой, партизаны уничтожили охрану взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковывали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв

> Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомащин с боеприпасами и продовольствием.

противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвая склад боеприпасов, окружил и нин дают за каждую смену по 300 проуничтожил 25 мотоциклистов и 20 ав-Гомашин с военным снаряжением про-

Ликие зверства и насилия чинят неменко-фашистские мерзавцы, захватив порода и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пято. Рассвиреневшие фашисты работая на 3 станках, выполняет ежезастрелили его, а труп повесили на дневню 9 с половиной норм.

столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На изнасиловали 2 эстонских девушек — Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их умертвили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли 4 крестьян — Р. Каллас, И. Янсен. А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патриотическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в 2 и более раза. На московском заводе имени Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по 2 нормы. Ежедневно вырабатывают 2 нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников московского инструментального завола дает ежедневно в среднем более 2 норм, а многие-по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2-3 нормы выполняют сотни рабочих сталинградского тракторного завода. Токарь механосборочного цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вявое увеличил производительность труда. Обрубщики чугунолитейного цеха тт. Носакин и Дороцентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250-300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного

600 рабочих красноярского паровозовагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев,

Военное соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

МОСКВА, 4 сктября. (ТАСС).

ветский Союз, во многом предрешают захватчиков, на голову которых пало От имени делегации советского пра- Часть командира тов. Коваленко В соответствии с советско-чехослоконечный успех нашей борьбы с гит- проклятие народов. Для достижения вительства и от имени всего советско- уничтожила на одном из участков Юж- вацким соглашением от 18 июля с. г. л эовцами, сколько бы они ни раздува- этого особенно было необходимо сорвать го народа я хочу заверить представите- ного фронта вражеский батальон и рас- между Верховным Командованием СССР ли свои временные удачи на том или их расчеты, незамысловатая суть кото- лей Великобритании и Соединенных сеяла 4 полк 3 румынской нехотной и Верховным Командованием Чехословарых заключается в том, чтобы уничто- Штатов Америки, что наша воля к борь- дивизии. Противник понес большие по- кии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное полковником Г. Пика,

со стороны СССР уполномоченным Верховного Командования СССР генералмайором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии —

встретим XXIV годовщину великого октября новыми производственными достижениями, усилением помощи фронту!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Москвы и Московской области

Более трех месяцев длится великая оте- всего плана предприятия. Многие остаются все рабочие и работницы перевыполняли чественная война советского народа против на своих рабочих местах 2 и 3 смены. Нормы выработки. бов немецких князей и баронов.

замыслы фашистских мерзавцев! В ответ на призыв любимого Сталина — дни новое исключительное значение. Суточ-

все подчинить интересам фронта, обеспечить усиленную работу всех предприятий, сматривает, как боевой приказ. производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, танков - поднялась могучая волна социалистического соревнования, с новой силой годовщина Великой Октябрьской социалирастет и развивается стахановское движе ние, раскрывая неисчерпаемые источники могущества нашей прекрасной отчизны.

В то время, когда людские резервы материальные ресурсы фашистской Германии иссякают, силы Красной Армии чеуклонно возрастают, растет и крепнет военная мощь Советского Союза, множатся ряды его союзников и друзей. История свидетельствует, что побеждали всегда "осударства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Дорогие товарищи! В грозные дни отечественной войны рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция показывают готовность обеспечить фронт всем необходимым.

1-й государственный подшишниковый завод ше срока.

имени Л. М. Кагановича работает по 3. Сдавать продукцию строго по суточноняя план. 23 сентября завод выполнил сен- менклатурой.

ческого соревнования, расширением об'ема зам фронта. производства, усилением нашей помощи

изобретателей и рационализаторов.

социалистическое соревнование! дукция смертоносным ударом обрушится на грабленные города и села. Близок час сузвериные головы фашистской нечисти! Двойным и тройным выполнением норм бу-

дем помогать Красной Армии бить врага! Мы обязуемся:

1. Выполнить план IV квартала досрочно — к 24 декабря. 2. Выполнить октябрьское задание по вы-

Из месяца в месяц, изо дня в день наш пуску товарной продукции на 3 дня рань

гитлеровских полчини, вторгнихся в нашу Почти год завод работает ритмично. Про- 6. Усилить борьбу за экономное расхострану. Немецко-фашистские варвары, по- дукция выпускается равномерно в том ко- дование металла, инструмента, топлива. работившие многие народы Европы, стре- личестве, которое требуют интересы родно- электроэнергии и всех видов вспомогательмятся разрушить нашу свободную и счаст-, го отечества. И в дни войны, когда намис- ных материалов, только за этот счет сниливую страну, уничтожить советскую го осложнились задачи, стоящие перед за- зить себестоимость продукции в октябре власть, превратить советских людей в ра- водом, наш коллектив, помня директивы на 5 проц. сверх планового задания; умень-XVIII Всесоюзной партконференции, всеми шить в октябре убытки от брака не менее, Никогда не осуществятся кровожадные силами добивался ритмичного хода произ- чем на 20 проц.

водства. Суточный прафик приобрел в эти 7. Дать в октябре не менее полутора миллионов рублей экономин за счет реалиное задание каждый работник завода рас- зации предложений рационализаторов з изобретателей.

Ключом бьет творческая мысль наших 8. Подготовить к 1 ноября несколько сот рабочих, владеющих разными специально-

Дорогие товарищи! Приближается XXIV Пред'октябрьское соревнование должно стической революции. У нас в стране сустать могучим средством достижения ноществует прекрасная традиция — встречать вых производственных успехов в IV кварэтот всенародный праздник производствен- тале. Пусть не будет ни одного предлоняными достижениями. XXIV годовщину Ок- тия, которое бы не выполнило плана по тября отметим новым под'емом социалисти- всем показателям и прежде всего по зака-

Неиссякаема мощь и несокрушима воля нашего народа к победе. Близок час бес-Выходите, товарищи, на пред'октябрьское пощадной расплаты с врагом за поруганных матерей, жен и сестер, истерзанных и Пусть дополнительно выпущенная про- замученных братьев, за сожженные и разрового возмездия! Кровью за кровь, смертью за смерть расплатятся фашистские изверти за все свои гнусные дела.

Враг будет уничтожен! Победа будет за

Да здравствует пред'октябрьское социалистическое соревнование советских па-

Да здравствует наш вождь, наш славный полководец, организатор побед любимый Сталин!

(Обсуждено и принято на собраниях ратябрыский план по товарному выпуску про- 4. Перевыполнить октябрыское задание (Обсуждено и принято на собраниях ра-дукции. то производительности труда на 18 проц. бочих и работниц, инженеров, техников и Мы сплочены, как шикогда. Каждый на 5. Добиться того, чтобы к 7 ноября на служащих всех цехов и отделов 1-го своем посту отдает все силы для выполне- заводе не было ни одного рабочего, не вы- государственного подшипникового завода

И. В. Сталин дал обед в честь англий- Л. Штейнгардт, все члены и эксперты ных сотрудников НКИД, НКО, Нарком- суточному графику, выполняя и перевыпол- му прафику в соответствии с заданной ноференции представителей трех держав. английской и американской делегаций, военморфлота, НКВТ и чины английско-На обеде присутствовали председа- а также, тт. В. М. Молотов, маршал го и американского посольств.

тель английской делегации лорд Бивер- К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Обед прошел в дружественной атмобрук, председатель американской деле- Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, сфере.

ния и перевыполнения оборонных заказов и полняющего установленных норм, чтобы им. Л. М. Кагановича).

Собрание актива московской организации ВКП(б)

московской организации ВКП(б). С докла- борьбы, в дни борьбы за существование дом о состоянии партийно-политической советской власти, за будущее нашей родиработы выступил секретарь МК и МГК ны и нашего народа, московские больше-ВКП(б) тов. А. С. Щербаков.

задачу - усилить партийно-политическую Сталина, мы победим. работу, поднять активность партийных ортанизаций и всех членов партии. Между тем, ряд партийных организаций односторонне подошел к выполнению задачи «все для фронта». Занимаясь хозяйственными вопросами, они вместо усиления партийнополитической работы ослабили ее, перестали созывать партийные собрания, запустили политическую агитацию в массах, осо выполнении решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Руководители этих партийных организаций забыли, что партийно - политическая работа — важнейшее дело партии и особенное значение она имеет в условиях войны, забыли об указании товарища Сталина о необходимости по-большевистски сочетать всю организационную и хозяйственную работу с повседневной политической работой в массах.

Подробно остановившись на практиче ских задачах московской организации в развертывании партийно-политической работы, тов. Щербаков говорит, что в основу ее нужно положить указание товарища Сталина о необходимости перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Партийные организации должны раз'яснять трудящимся всю глубину нависшей над нашей родиной опасности, воспитывать в массах непоколебимую веру мо так развернуть агитационную работу, волнующие их вопросы.

партийных комитетов. Партийные органи- города, района.

"Центрального Комитета. Не может быть делу Ленина — Сталина.

29 сентября состоялось собрание актива сомнения, что и теперь, в дни суровой вики будут в первых рядах борцов за побе-— Народная война с гитлеровской Гер- ду над коварным врагом. Под руководстманией. — говорит тов. Щербаков. — по- вом нашего большевистского Центрального ставила перед партийными организациями Комитета, под руководством нашего

В прениях по докладу тов. Щербакова Митинг открыл секретарь Томского горвыступили секретарь Ленинского РК ВКП(б) тов. Розанов, начальник политотдела канала Москва-Волга тов. Левчен- бы призвать всю молодежь нашего города, ков, секретарь Егорьевского ГК ВКП(б) всех, кому дорога честь, свобода и незавитов. Белов, тов. Ем. Ярославский, секре- симость нашей страны, напрячь все свон тарь Сокольнического РК ВКП(б) тов. силы для борьбы с фашизмом. Леонтьева, секретарь Сталинского РК ВКП(б) тов. Исаченко, секретарь партбюро | Савостенко: — «Нас ведет в бой на заклялабили работу по приему в партию, забыли фабрики «Красная швея» тов. Бодрова, того врага наш вождь, полководец, родной секретарь Куйбышевского РК ВКП(б) тов. отец товарищ Сталин!»-участники митин-Шахова, зам. зав. отделом пронаганды и га встречают бурной оващией. Раздаются атитации МК ВКП(б) тов. Поздеев.

После заключительного слова тов. А. С. Щербакова собрание актива приняло резолюцию, в которой обязало партийные организации Москвы и Московской области устранить недостатки в партийно-политической работе.

Собрание актива в своем решении потребовало от всех партийных организаций усилить борьбу за реализацию решений XVIII партконференции, повысить темпы работы предприятий, обеспечить образцовую подготовку промышленности, транспорта, колхозов и совхозов к работе в условиях зимы. Актив указал, что необходимо регулярно проводить партийные собрания, повышать передовую роль коммунистов на производстве, развивать стахановское движение, всемерно укреплять трудовую дисциплину.

Партийный актив' потребовал от каждого в победу над врагом. Для этого необходи- члена партии неуклонно выполнять свои уставные обязанности, «повседневно укрепособенно устную апитацию, чтобы ею был лять связь с массами, своевременно отклиохвачен каждый трудящийся. Мы должны каться на запросы и нужды трудящихся, добиться того, чтобы каждый коммунист, раз'яснять беспартийным массам смысл погде бы он ни был, всегда являлся агита- литики и решений партии». Собрание актитором, всегда смело раз'яснял трудящимся ва обязало руководящих работников города и области выступать с докладами на — В условиях войны, — продолжает тов. собраниях рабочих и колхозников. Первые Щербаков, — партийные организации дол- секретари райкомов и горкомов ВКП(б) тельная угроза, на наше счастье, на мольцы и молодежь города Томска заражны особенно широко развернуть внутри- обязаны лично проводить инструктаж агипартийную работу, обеспечить регулярное таторов по вопросам текущего момента, проведение собраний, активов, пленумов информировать их о практических задачах

зации обязаны усилить руководство проф- Партийный актив в своем решении особо союзами, комсомолом и другими массовыми подчеркнул задачу партийных организаций в оказании всемерной помощи органам Нар-Заканчивая свой доклад, тов. Щербаков комата Обороны в организации и осущест- полета малолетние дети, поруганная Все наши мысли, все наши чувства говорит о том, что наша страна, наш народ влении всеобщего военного обучения. Ре- честь девушек требуют беспощадной и дела подчинены интересам фронта. У ведет сейчас трудную, ожесточенную борь- шение, принятое собранием актива, требует бу с самым элейшим, самым коварным от всех партийных организаций, от каждоврагом — гитлеризмом. Исход этой борьбы го члена и кандидата партии самоотверженв значительной мере зависит от организо- но трудиться для нужд фронта, изучать Пущую юность! ванности, выдержки и дисциплинированно- военное дело, беспощадно разоблачать трусти нашего народа. Московская партийная сов и паникеров, быть всегда и всюду во организация всегда была передовым отря- главе масс, вести их за собой, показывая дом нашей партии и верным оплотом ее образец беззаветного служения великому

первые дни всевобуча

граждане, способные носить оружие.

В Куйбышевском районе.

На пункт Куйбышевского района явилось мужчин почти вдвое больше, чем было вызвано.

-- Желаю обучалься военному делу, чающихся военному делу. — вот зачем пришли они.

менно явилось много граждан и пожи- здесь и пожилые рабочие, ответственлого возраста. Старший инспектор гор- ные работники, учителя, профессура.

командиру отряда т. Нестерову и к ся. комиссару т. Истомину.

дились строевые занятия.

- Отношение к военному обучению, ное. Все полны готовности в кратчай- своему командиру. чий срок овладеть военными знаниями.

С полным сознанием всей важности переживаемого момента подощлик все- миллионы бойцов. Когда родина позовобучу начальники и директоры пред- вет, все они пойдут громить врата. преподавательский состав,

ное обязательное обучение. На пункты каждым словом и движением своего стахановцев военного времени — прочвсевобуча г. Томска дружно явились командира, стремятся как можно скорее но вошло в производственную жизнь и лучше освоить строевую подготовку. комсомольцев. На фабрике «Красная Военное обучение в Куйбышевском Звезда», артели «Художественный до 200-300 процентов. Откажемся от

> районе проходит четко и организованно. В Кировском районе.

Слышатся слова команды. Дружный и ритмичный тепот. Проходят ряды обу-

Здесь и юноши, которые вскоре бу-В основном-это молодежь. Одновре- дут призваны в ряды Красной Армии,

финотдела т. Богатырев явился на Многие из них не проходили раньше пункт без вызова. Он сам просил коман- военной подготовки, а теперь, согласно дира отряда принять его на обуче- постановления Государственного Комитета Обороны, явились на учебные Много таких заявлений поступило к пункты и вступили в ряды обучающих-

В рядах будущих бойцов профессоры: В первый и второй дни учебы прово- Яблоков, Фетисов, Шмаргунов. Торонцев, многие научные работники.

Внимательно слушают обучающиеся - говорит т. Нестеров, -- самое серьез- команду и во всем стремятся подражать

города Томска

молодежи, состоявшийся 2 октября. Оживленные, взволнованные лица. Сюда

собрались молодые работницы и рабочие -стахановцы предприятий, ученые, студенты люди разных профессий. Они об'единены единым чувством ненависти и презрения к кровавой фашистской гадине.

кома ВЛКСМ т. Савостенко.

- Товарищи! Мы собрались здесь, что-

Заключительные слова выступления тов. возгласы: «Товарищу Сталину комсомольckoe ypal»,

С глубоким вниманием прослушали собравшиеся обращение участников антифашистского митинга молодежи в г. Москве ! к молодежи всего мира.

кой Отечественной войны т. Карпов. Горярывалась овациями всего зала.

как можно скорее научиться владеть ору- ревнования! миллионного Советского Союза, не жалея рода Ленина и Одессы.

Антифашистский митинг молодежи

городском театре антифацистский мятинг и будет бить врага, чтобы и следов его не

осталось на земле! Слово берут слесарь электромеханиче ского завода т. Филипас, комсомолка тов. Усольцева, медсестра т. Вагина, учитель ница 14 школы тов. Богачева и другие.

Бурными аплодисментами встретила мо лодежь выступление пионерки 6 средней школы ученицы 7 класса Эллы Сергеевой.

— Заверяем вас, дорогие старшие това ринци, — взволнованно сказала она, — что мы — пионеры и школьники т. Томска будем брать пример с таких прекрасных людей, как Николай Гастелло, Виктор Талалихин, Нона Янушевич, Мария Крюкова. Обещаем, что мы все, как один, изучим военное дело, будем значкистами ПВХО HOBC # FCO.

горкома ВКП(б) тов. Чернышев.

- Фашизм хочет отнять у нас нашу свободу, хочет отнять светлую и радостную Но этому не бывать никогда!

Рабочая молодежь наших промышленных На сцену поднялся участник боев Вели- предприятий должна героически трудиться. чая, страстная речь его неоднократно пре- Юноши и девушки, собравшиеся здесь будьте на своих предприятиях инициатора-- Я призываю вас, молодежь города, ми предоктябрьского социалистического со-

жием, настойчиво изучать военное дело. Я Участники антифацистского митинга пополнением позволят Англии справиться свидетель тому, — говорит т. Карлов, — приняли обращение ко всей молодежи го- с задачами, стоящими перед ней в 1942 ном контакте с русским союзником, были как озверелые людоеды-фашисты грабят рода Томска. Решено также послать письмирное население, насильничают, сжигают ма героическим бойцам Энского соединения наши цветущие города. Молодежь много- и юношам и девушкам — защитникам го- ны

Обращение антифашистского митинга молодежи города Томска

Комсомольцы и комсомолки! Юноши и девушки!

нашу жизнь посягнул кровожадный из- ботали свыше 80 тысяч рублей, котоверг Гитлер. Сожженные города, раз- рые переданы в фонд обороны страны. грабленные села, вытоптанные поля, Комсомольцы активно участвуют в сбодесятки и сотни замученных фашиста- ре средств на постройку боевой эскалми юношей, расстрелянные с бреющего рильи «Новосибирский комсомолец». фебелю Гитлеру осквернять нашу цве- врага.

В то время, как наши товарищи ге- он будет уничтожен! ройски сражаются не на жизнь, а на смерть с коварным, до зубов вооруженным, врагом, мы, молодежь глубокого все силы и энергию своей молодости. 1 октября началось всеобщее воен- профессура. Внимательно следят они за Замечательное движение двухсотниковтруд» комсомольцы доводят норму вы работки до 200-300 процентов.

Защитникам социалистической отчизны в школах, вузах и производственных организациях собираются десятки тысяч теплых вещей. Мы помним о суровой русской зиме! Одевая на себя полушубок, валенки, рукавицы, боец буцет чувствовать в каждой вещице.

> что чья-то родная рука, Вслед мысли горячей стремится Помочь уничтожить врага.

Многие из нас работают на колхозных полях, заканчивая уборку богатого урожая. Свыше двух трудодней в депь вырабатывают студенты Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института имени Кирова.

На пригородных хозяйствах работают тысячи школьников города. Проведена значительная работа по сбору ме-Всевобуч даст нашей стране новые таллического лома. Комсомольцами и молодежью города собрано около 1300 тонн черного и 48 тонн цветного ме-

мести. Не позволим немецкому фельд- нас одна общая задача — уничтожить

Гитлеризм должен быть уничтожен, д

Изучением каждым комсомольцем военной специальности, новыми отрядами отлично подготовленных медицинских тыла, помогаем честным и самоотвер- сестер, новыми сотнями пулеметчиков женным трудом фронту, отдавая ему и связистов, изготовлением лыж и овладением ходьбы на них -- приблизим жестокую расправу с полчищами фаинстеких псов-рыцарей XX века.

Будем самоотверженно трудиться на производстве, доведем норму выработки отдыха в военное время. Фронт и тыледины!

Соберем и отправим в Действующую армию тысячи валенок и полушубков! Посылая теплые вещи бойцам на фронт, мы не только сопреваем тело защитников родины, но и укрепляем их веру в

быстрейний разгром фанцистских из-Молодежь гор. Томска!

В трудную для нашей страны минуту еще сильнее сплотимся вокруг большевистской партии и ее гениального вождя товарища Сталина! Отдалим все наши силы, всю нашу молодую энергию на поддержку героической Красной Армии, на разгром врага.

За родину, за Сталина!

Вперед, бесстрашная сталинская мо-

Новый факультет Томского мединститута

При Томском мединституте имени В. М Молотова впервые открыт фармацевтиче ский факультет, назначение которого подготовка фармацевтов высшей квалифи

Кафедра фармакологии института, возглавляемая заслуженным деятелем науки орденоносцем - профессором Вершининым тета серьезной научной базой.

та - мероприятие важного научного значе ния, которое следует приветствовать, как вполне своевременное и назревшее.

Остается пожелать, чтобы Томский медицинский институт быстрее уточнил профиль будущего специалиста, со всей ясностью определил, кого и в жакой срок будет готовить факультет. При этом необходимо принять во внимание, что помимо теоретического курса, практический стаж должен продолжаться не менее 1 года.

Б. АРИНШТЕЙН. Преподаватель Томского мединститута.

БЛЕСТЯЩАЯ ОПЕРАЦИЯ

В течение 5 лет я страдала болезнью спазмы пищевода. Была лишена питания и доходила до полного изнеможения. Лечилась у разных врачей и профессоров. Наконец, из г. Москвы я приехала в

Томск к профессору Савиных А. Г., который сделал мне операцию пищевода. Операция прошила блестяще, без всяких осложнений. В течение 14 дней я стала на ноги и сейчас являюсь вполне здоровым челове-

Горячо благодарю профессора А. Г. Савиных и желаю ему много лет полезной и жают сбор теплой одежды. Комсомолка успешной работы. Сейчас нам особенно Афанасьева сдала пальто, две шапки, на- нужны такие высоко - квалифицированные волочку. Комсомолка Бурова принесла по- специалисты для оказания помощи нашим ку. — говорит студент т. Магнохов. — Они лушубок, белье, хомсомолка Стронь — ва- доблестным и отважным бойцам Красной

Е. Б. САРКИСЯН.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). С огромным под'емом прошел в Томском ни сил, ни жизни, с оружием в руках быет прос о дополнительных ассигнованиях на какое количество оружия и снаряжения тов стерлингов, с обзором военного поло- рассчитывать жения выступил премьер Черчилль.

> чале года Гитлером заявление, что весрешающей победы, а в марте и апреле начнется такая морская война, «какой противник никогда не ожидал». Немцы действительно использовали эначительно большее, молетов дальнего радиуса действия против под'ем у рабочих и работниц, производивво-время в широком масштабе контрмерыгерманского и итальянского флотов увеличились в полтора раза по сравнению с прежизнь у молодежи всей советской страны. Дыдущим кварталом. Англия потеряла незначительное число пароходов с грузом боеприпасов. В настоящее время она располагает большими продовольственными забольшими, чем год или 18 месяцев назад. Скоро начнет вступать в строй большое количество новых судов, строящихся в Америке, которые наряду с собственным году. Вместе с тем Черчилль предупредил, что надо ожидать усиления подводной вой-

Касаясь вопросов «стратегии будущего», Черчилль подчеркнул, что именно в силу особой важности этих вопросов он не считает возможным говорить о них открыто, дабы не раскрыть перед противчиком свои

США, вспыхивают народные волнения в бы, - сказал он, - не поколебались бомпорабощенных странах Европы. Касаясь во- бардировать Рим с такой силой, с какой это проса материальной помощи Англия и мыслимо, если бы эта операция была по Над нашей родиной нависла смер- На массовых воскресниках комсо- США Советскому Союзу, Черчилль сказал, ходу войны уместной и полезной. что английская и американская делегации В заключение премьер сказал, что насовещаются в настоящее время с руково- ступающая зима вовсе не означает, что гердителями советского правительства в Мо- манское давление на Россию будет ослабскве. Промежуток времени между тем, лено. Наступление зимы вовсе не значит,

послание с Атлантического океа- ностью миновала. Только крайнее напряжена премьеру Сталину, был использо- ние сил и полное единство в соединении с ван для непрерывной активной дея- упорством может помочь Англии должным гельности на обенх сторонах океана. образом сыграть свою роль в грандиозной Представители Англии и их американские мировой драме, участником которой она коллеги отправились в Москву, будучи является. Эти условия, заверил Черчилль, полностью в курсе того, что именно мы будут соблюдены.

▼ способны давать России из месяца в месяц, Агентство Рейтер передает, что вчера на начиная с нынешнего момента и впредь. заседании палаты общин, обсуждавшей во- Советское правительство имеет право знать, военные нужды в сумме 1 миллиарда фун- мы можем послать и на что оно может

Чтобы Россия могла постоянно оставать Черчилль напомнил сделанное в на- ся первоклассной боеспособной державой, английский народ должен принести весьма ной начнется серьезная подводная и серьезные жертвы и пойти на самые крайние воздушная война и что Германия добьется усилия. В Соединенных Штатах нужно произвести огромное новое строительство или приспособление существующих предприятий к военным нуждам. В Англии только что закончилась неделя танков для чем раньше, число подводных лодок и са- России, которая вызвала производственный английского судоходства. Однако принятые ших эти танки, Танки, выпущенные в течение этой недели, являются лишь небольшой оказались весьма успешными. В течение частью вооружения, которое Англия и мюля, августа и сентября потери англий- США должны посылать России во все увеского и союзного флотов, а также флотов личивающихся масштабах в течение длянейтральных спран, составили всего лишь тельного периода. Мы должны посылать в В заключение выступил первый секретарь одну треть потерь за период апрель, май и Советский Союз не только танки, но и саиюнь. В течение этого же периода, потери молеты, алюминий, каучук, медь, нефть и многие другие необходимые для современной войны материалы, большое количество которых уже отправлено. Все это мы должны посылать и посылать непрерывно в Россию. На речь идет не только о производстве и передаче этих материалов, но и Как можно больше продукции для фронта! пасами, чем к началу войны, и значительно об организации перевозки и доставки их. Вся эта сумма вопросов обсуждается сейчас на московском совещании

Касаясь событий в Иране, Черчилль сказал, что почти без единой человеческой жертвы, с поразительной быстротой, в тесвыкорчеваны из Тегерана злостные элемен-

Черчилль приветствовал английские войска, находящиеся на Средиземном море и на Востоке, а также войска, находящиеся в самой Англии.

В связи с вопросом, почему английская авиация не бомбардирует Рим, Черчилль Черчилль отметил далее, что Англия заявил, что англичане имеют такое же прабольше не одинока. Ее поддерживают дей- во бомбить Рим, как итальянцы имели праствия двух великих народов: России и во в прошлом году бомбить Лондон. Мы

Рузвельт и я отправили на- что опасность вторжения в Англию пол-

Зарубежные отклики на решения конференции представителей СССР, Великобритании и США

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание итогам конференции представителей СССР, Великобритании и США. Газеты одобряют решения конференции и подчеркивают их огромное значение в организации победы над гитлеровской Германией.

Газеты «Дейли Геральд» и «Дейли экспресс» указывают, что эта конференция предоставляемым конституцией США. Рузвойдет в историю как самая короткая и вельт предложил корреспондентам ознакосамая удачная из всех, состоявшихся когдалибо конференций. Еще никогда, говорится в передовой «Дейли Геральд», такая важная конференция не приходила так быстро к соглашению по проблемам, имеющим столь жизненно важное значение. Мы должны действовать быстро и решительно.

Газета «Ньюс кроникл» отмечает в передовой, что Московская конференция возможно будет иметь большее значение, чем можно предполагать в настоящий момент. Специальный корреспондент агентства Рейтер в Москве подчеркивает в своем сообщении, что Московская конферениця трех держав является рекордной в своей эффективности. Возможно, пишет он, ни одна конференция из состоявшихся в последние годы не дала таких важных ревудьтатов в столь короткое время.

США НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС).

Работа конференции представителей СССР, Великобритании и США стоит центре внимания американской печати. Газета «Крисчен Сайенс монитор» подтверждает, что значение американского народа в борьбе, которую ведет СССР против гитлеровской Германии, невозможно переоценить. Необходимо, пишет газета, понять что все противники Гитлера должны делать одно общее дело. Американская помощь России является помощью в интересах Америки. Эта помощь даст возможность удержать агрессию подальше от американского континента и сохранить свободу во всем мире. Сегодня утренние газеты на видном ме-

сте опубликовали сообщение о закрытии конференции трех держав в Москве. Газе-Н. В., явится для вновь открытого факуль- та «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала это сообщение на первой странице с Открытие фармацевтического факульте- заголовком: «Переговоры в Москве закон-России и в обмен получат сырье, благодаря чему, они смогут значительно увеличить производство вооружения».

КАНАДА

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Канадская печать живо комментирует решения конференции трех держав в Мо-

Газета «Оттава Ситизен» пишет: «Канада может шграть важную роль в соглашении, предусматривающем снабжение России необходимым вооружением. Канадская производственная мощность может быть сильно расширена».

Выступление Рузвельта на пресс-кондверенции

ВАШИНГТОН, 1 октября. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей почати относительно положения поляков в Советском Союзе, в частности относительно предоставления им свободы отправления религиозного культа, Рузвельт заявил, что Ооветская Конституция гарантирует свободу вероисповедания, наряду со свободой выступления против религии. Гарантии Советской Конституции в отношении религии, ваявил Рузвельт, аналогичны гарантиям, миться со статьей 124 Советской Консти-

Смертный приговор Элиашу

БЕРН, 2 октября. (ТАСС). Как здесь стадо известно, в Германии официально сообщено, что германский суд в Праге приговорил бывшего премьер-министра протектората Чехни и Моравии Элиаша к смертной казни. Элиаш был обвинен в «потворстве противнику и подго-

Кровавые события в Чехословакии

говке заговора».

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Аресты и убийства питлеровцами прогрессивных деятелей Чехословакии продолжаются. Английское министерство информации сообщает, что только за последние 2 дня в Чехии и Моравии казнено 89 человек и несколько сот человек арестовано. Во всех 9 районах страны, где введено чрезвычайное положение, свирепствуют военно-полевые суды. Смертные приговоры немедленно приводятся в исполнение.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в германской печати опубликовано сообщение гестапо, которое ведет следст по делу еще 256 человек, арестованных по обвинению в «попытке организовать восста-

ние в Чехословажни». Шведская газета «Свенска дагбладет» указывает, что все предприятия Чехни и Моравии перешли под непосредственный контроль гестапо.

извещения

5 октября, в 7 часов вечера, в горагитчились на два дня раньше с соглашением пункте проводится коллективная консульускорить помощь СССР. США и Англия тация для агитаторов на тему: «Московвыполняют практически каждое требование ское совещание великих держав». Проводит т. Ермолаев.

> В понедельник, 6 октября, в 11 часов дня, в помещении Актового зала университета созывается городское собрание научных работников вузов и инженерно-технических работников производств г. Томска. Повестка дня:

> Доклад заместителя председателя ВКВШ т. Апроскина на тему: «Задачи научных работников в Великой Отечественной войне». Горком ВКП(б).

> > Отв. редактор П. ПРОНИН.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение омское отделение

концертный зал (Ленинския, 25)

В пятницу 10, воскресенье 12 ДВА КОНЦЕРТА Госудорственного джаз-оркестра РСФСР

> Леонида УТЕСОВА эдит утесовой

под руководством и с участием

Лауреатов всесоюзного конкурса эстрады Нины МИРЗОЯНЦ, Всеволода РЕЗЦОВА Касса открыта Филиал УПК ЦСУ

производит набор на с Етоводные

БУХГАЛТЕРСКИЕ КУРСЫ.

Ко ммунистический пр., бо.

Иркутский тракт, 3. Нузница арт. "Утильщик", находящаяся по Кустарному пер., № 18. ЛИКВИДИ-

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБ'ЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ОТДЕЛЕНИЯ: 1. ДВИЖЕНИЕ И ГРУЗОВАЯ РАБОТА. 2. ТРАНСПОРТНАЯ СВЯЗЬ.

Срок обучения 3 годо. Лица, имеющие свиде тельство об окончании 7 классов средней школы в 1940/41 уч. году, принимаются без испытания. Без испытаний п инимаются так же лица, имею щие образование свыше 7 классов. Иногород не общежитием обеспечиваются. аявления и документы на равлять по адресу ст. Томск II. Деповскоя, № 101. Начало занятия с 20 октября 1941 года. Администрация.

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на І и ІІ курсы. Учащиеся обеспечиваются общежитием, имеется своя столовая. "Дачный городок" за р. Томью (здание Лесотех нической школы). Приемная комиссия, Макушинския пер., № 14.

Томский лесотехнический техникум

Стронтельная школа ФЗО № 24 РУЕТСЯ, все претензии пред'являть до 10 октября ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся на строительные профессии.

Тираж 12.000 акг.

Тепло оденем родных бойцов!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В жоллективе гаража материально-транспортной конторы «Томскпромстроя» лозунг: «Больше теплых вещей для бойцов Красной Армии!» - нашел горячий отклик. Шофер-комсомолка О. Ионина сдала телогрейку, пару белья, теплые носки, перчатки, простыню и шлем. Работники гаража приносят и сдают ве-

щи от всей души, с чувством большой за-

боты о доблестных бойцах Красной Армии.

- У нас нет ничего лишнего из теплых

Федоров, — но мы с радостью отдаем для бойцов самое необходимое. Они внесли шапку, варежки, полотенцы,

носовые платки.

Коллектив гаража обратился с призывом последовать их примеру к рабочим конного шарф для бойца Красной Армии. парка, механической и слесарной мастерских, 1-го и 2-го строительных участков.

> TAPACOB. Начальник конторы.

БОЛЕЕ 1000 ВЕЩЕЙ

1190 теплых вещей для бойцов Красной Армии собрали к 1 октября работники психобольницы, в том числе 89 овчин, 2 шубы, 10 полушубков, 18 пар валенок и другое. Отделения: 6, 3, 14, 16 и 2 вышли в первые ряды по сбору теплой одежды. Работники этих отделений, все без исключения,

внес теплые вещи. Сейчас в этих отделе ниях организуется сбор белья. Передовыми членами коллектива по сбору теплых вещей являются врач Пабрик Е. И., Толстова О. С., Ильни И. Ф., врач Лютова Н. И., врач Голодец Р. Г., Тюменцева, Бакетова и многие другие.

приняли горячее участие в сборе и каждый

При коллективе организована ношивочноремонтная мастерская для пошивки нового белья и реставрации теплых вещей. Сбор теллых вещей и белья продолжает-

дорогова. Врид. главного врача.

MH15735

для РОДНОГО ГЕРОЯ!

свои теплые вещи, отбирая все самое лучшее, самое теплое для родных ге-

Собрать теплые вещи для армии до наступления зимы, собрать их в нужвещей, — заявили грузчики тт. Ледяев и ном количестве — этим заняты у нас все комсомольцы.

Я с радостью опдам теплую фуфайку, шерстяные носки, рукавицы, теплый

Нашу счастливую жизнь, наше молодое счастье защищают в упорных боях дорогие воины. Наш долг, долг комсомольцев, всячески помогать им до полного уничтожения фашистской гадины.

ф. МАКУРИНА. Комсомолка - стахановка мясокомби-

на фронте еще нужней

462 теплых вещи сдали профессоры, студенты, служащие и рабочие Томского транспортного института: 8 полушубков, 26 пар валенок, 2 шинели, 1 пальто, 71 шапку, 12 ватных тужурок, 12 ватных брюк, 55 пар рукавиц, 34 свитера и другое.

Профессор т. Чунихин сдал 12 теплых вещей. Студент Петухов сдал валенки, щашку, теплые рукавицы. 7 теплых вещей принес научный работник т. Казаринов.

они еще нужнее.

- Я сдал 2 пары валенок и гимнастер-

СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Более 800 теплых вещей собрал коллектив Томского государственного университета. Для дорогих бойцов сданы полушубки, шубы, пальто, валенки.

Научная работница т. Шумилова сдала шубу и доху. Доцент т. Абрамович принес две пары теплых брюк, 18 метров мануфактуры, 14 полотенец, 3 простыни, одеяло, свитер, белье. Полушубок, валенки и теплое белье сдал доцент т. Водольянов. Ректор университета т. Горлачев внес

валенки, одеяло, теплые рукавицы, шанку, белье и т. д. Муж научной работницы Рубцовой находится на фронте. Она сдала для бойцов

Красной Армии валенки и белье.

Обор продолжается.

Успешно проводится сбор теплых вещей в домхозе № 35. Жена военнослужащего т. Петрова, активистка по сбору теплых вещей, принесла полушубок, теплую куртку, рубашку, две пары носок; работница Королева — ватные брюки; т. Калетина

новую куртку, белье. В сборе теплых вещей особенно горячее участие принимают тт. Петрова. Ревина,

ры теплого белья. Мой муж находится на Камчатке. От него я получила телеграмму: «Теплые вещи сдай для Красной Армии». Это я и выполняю с радостью.

На Куйбышевский приемный пункт при-

шла пражданка Антонова со своим ребен-

ком. Она принесла для бойцов четыре па-

Комсомольцы электромеханического завода с неослабевающей энергией продол-

мне нужны, но нашим бойцам на фронте ленки, комсомолка Петенькова — ватные Армии.

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: редактора—754, секретаря—756, общий—994.

Типография издательства «Красное Внамя».